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                                                                       Τρίπολη, 16  Μαΐου 2008 

Κύριε Νομάρχη,  

 

Αισθάνομαι την ανάγκη να παρέμβω για ένα θέμα το οποίο αποτελεί αίτημα 

μιας κοινωνικής ομάδας, αλλά ταυτόχρονα μας αφορά όλους.  

 

Πριν από λίγες μέρες έγινα κοινωνός της αγωνίας των επαγγελματιών- 

ιδιοκτητών καφέ και εστιατορίων αλλά και γενικότερα των κατοίκων του Δ.Δ. 

Παραλίου Άστρους σχετικά με τη «νέα διαταγή» της Κτηματικής Υπηρεσίας. 

 

Οι επαγγελματίες του Παραλίου Άστρους με επιστολή τους καταγγέλλουν τη 

συνεχή ταλαιπωρία που υφίστανται από την Κτηματική Υπηρεσία εξαιτίας των 

χωρίς προγραμματισμό διαδικασιών οι οποίες ακολουθούνται από την 

τελευταία. 

 

Με βάση την επιστολή των επαγγελματιών-ιδιοκτητών καφέ και εστιατορίων 

του παραλίου Άστρους, η Κτηματική Υπηρεσία είχε εκδώσει απόφαση 

σύμφωνα με την οποία «οι έως τώρα υπάρχουσες εξωτερικές κατασκευές» -

τέντες ακριβά πληρωμένες και καταλλήλως προσαρμοσμένες στις τοπικές 

καιρικές συνθήκες (μπάτης) – κρίνονται παράνομες και θα πρέπει να 

ξηλωθούν».  

 

Οι ιδιοκτήτες έχοντας ήδη άδεια από το Δήμο Βόρειας Κυνουρίας για τις 

κατασκευές αυτές αντέδρασαν και τότε, η ίδια η Κτηματική Υπηρεσία τους 

πρότεινε ως καλύτερη λύση την αντικατάσταση τους με ομπρέλες. Οι 

επαγγελματίες ακολουθώντας τις οδηγίες της Υπηρεσίας προχώρησαν στην 

αγορά και εγκατάσταση του νέου εξοπλισμού (βιδωμένες στο έδαφος 

ομπρέλες), προσαρμοσμένου στις τοπικές καιρικές συνθήκες.   



Και τότε συνέβη το εξής παράδοξο: η κτηματική υπηρεσία εξέδωσε νέα 

απόφαση σύμφωνα με την οποία δεν επιτρέπεται στους επαγγελματίες να 

χρησιμοποιούν βιδωμένες στο έδαφος ομπρέλες και ότι θα έπρεπε να τις 

αντικαταστήσουν και αυτές...   

 

Για άλλη μια φορά η πολιτεία αποδεικνύεται κατώτερη των προσδοκιών 

απέναντι στον Έλληνα φορολογούμενο. Εύλογα αναρωτιούνται οι 

επαγγελματίες για τον εμπαιγμό του κράτους, αλλά μάλλον αυτοί που 

παίρνουν τις αποφάσεις αποδεικνύουν για ακόμη μια φορά πόσο ξεκομμένοι 

από την πραγματικότητα είναι….. 

 

Κύριε Νομάρχη, 

 

Η περιοχή της Κυνουρίας και ειδικότερα το Παράλιο Άστρος αποτελεί για τους 

Αρκάδες αγαπημένο και σημαντικό προορισμό. Μάλιστα για πολλούς από 

εμάς αποτελεί τόπο δεύτερης κατοικίας. Η περιορισμένη, όμως, και για μικρό 

χρονικό διάστημα λειτουργία των παραπάνω επιχειρήσεων αποτελεί 

τροχοπέδη για την ανάπτυξη της περιοχής και την αναβάθμιση των 

τουριστικών υπηρεσιών. 

 

Σήμερα που η ακρίβεια είναι καθημερινό φαινόμενο, οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις πλήττονται περισσότερο. Για το λόγο αυτό, το κράτος θα πρέπει 

να λειτουργεί με σύνεση και διορατικότητα, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες 

τοπικές συνθήκες, έτσι ώστε με τις πράξεις του να μην επιβαρύνει τον πολίτη. 

Τώρα είναι η ώρα δράσης της τοπικής αυτοδιοίκησης, που είναι πιο κοντά 

στον πολίτη, που γνωρίζει τα προβλήματα του και μπορεί να δώσει λύσεις. 

Εφόσον δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα παραπάνω χάνει το ρόλο της και την 

εμπιστοσύνη των πολιτών . 

 

Μέσα στο πλαίσιο αυτό, προτείνω την άμεση αποστολή κλιμακίου (δια-

παραταξιακού) που θα συναντηθεί με τους υπεύθυνους από το Δήμο Βόρειας 

Κυνουρίας και τους επαγγελματίες, ώστε να καταλήξουν άμεσα σε 

συγκεκριμένες προτάσεις και πρωτοβουλίες για την επίλυση του 

προβλήματος. 



 

Συμμετέχω στα κοινά γιατί πιστεύω ότι τα προβλήματα λύνονται μόνο μέσα 

από το διάλογο και τη διάθεση για προσφορά. 

                                                                                          

                                                                                 Με εκτίμηση, 

      Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

                                                        Ιατρός-Νομαρχιακός Σύμβουλος Αρκαδίας 

 

Υ.Γ.  Σας επισυνάπτω την επιστολή των επαγγελματιών του Παραλίου 

Άστρους. 

 


